



# 校長序

## PRESIDENT PREFACE

### 聯大精神-不怕苦不怕難 勇敢做自己

國立聯合大學的成長過程是一部艱辛的發展史，從專科學校、技術學院，再到國立大學。民國58年6月，時任經濟部長李國鼎先生鑒於我國工業發展迅速，為加強中級技術人力之培養，於是指派人事處長徐立德先生邀請新竹與苗栗地區由大型公、民營企業共同集資，利用國立中央大學遷校後所留校地校舍，籌設本校前身聯合工專，我們要感謝歷任校長和全校教職員工生的努力與付出，讓聯合大學有今日的格局。

對校友來說，走著走著，就散了，回憶都淡了；看著看著，就累了，星光也暗了…，這是大家熟悉的徐志摩詩文。或許是邂逅，走著走著，就見面了，回憶都回來了；看著看著，就想起來了，星光也亮了…。二坪山的記憶也都回來了，這也是我重回聯合大學擔任校長最大的動力，我是65年入學的化工系校友，讓我們大家一起來重拾記憶中屬於你我的聯合大學。

如道德經所述，合抱之木，生於毫末；九層之臺，起於累土；千里之行，始於足下。我們大都沒有光鮮亮麗的背景，我們都曾經捲起袖子，努力工作，讓汗水一滴一滴從額頭上滴下來。在不同的場域，我們各自踏著堅定的腳步，腳踏實地，一步一步，走出自己的一片天。尤其各位傑出校友先進，在專業上奮鬥，過程中的艱苦可想而知，挫折只能往肚裡吞，縱然事業有成也不改初衷，這就是我們的聯大精神：不怕苦、不怕難、勇敢做自己。

謝謝資訊處黃豐隆資訊長，在擔任藝術中心主任期間，在傑出校友聯誼會的協助下，專訪部分傑出校友，也將拜訪過程的紀錄集結成冊，留下一段珍貴歷史。也希望這只是個開始，後續再增續刊，可以讓大家看到更多傑出校友在各領域的傑出發展和對社會的貢獻。本刊籌備一年，即將在今年校慶出刊，我也很期待看到本刊的發行以及各位傑出校友事蹟。

國立聯合大學校長

蔡東湖 謹識

2018年12月1日